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Κα ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ: 

 

Βρισκόµαστε σήµερα εδώ, µ ία µέρα τόσο σηµαντ ική γ ια την Ελλάδα, 

την επόµενη µιας  σηµαντ ικής συµφωνίας γ ια τη χώρα, στο πλαίσ ιο του 

δ ιεθνούς ο ικονοµικού περ ιβάλλοντος, όπου ο πολ ιτ ικός χρόνος ε ίνα ι  ο 

χρηµατοπιστωτικός χρόνος, όπου κ ινδυνεύε ι  η πολ ιτ ική να υποταχθε ί στ ις 

αδυσώπητες κ ινήσε ις  του κεφαλαίου.   

Όµως η ζωή συνεχ ίζεται,  ο ι  δηµόσιες  πολ ιτ ικές  κα ι  παρεµβάσεις 

καθορίζουν τους όρους ζωής και  εργασίας όλων των πολ ιτών,  ανδρών και 

γυναικών.  Και  εµε ίς  στη Γραµµατε ία Ισότητας των Φύλων συνεχ ίζουµε αλλά 

και  επ ιταχύνουµε το έργο µας,  αυτό δηλαδή που περιλάβαµε στο εθν ικό 

πρόγραµµα γ ια την ουσιαστ ική ισότητα των φύλων, µέρος του οποίου 

αποτελε ί  το έργο «Αιρετές» που εγκαιν ιάζουµε σήµερα.   

Στη σηµερινή τελετή της υπογραφής θα ήθελα να αναφερθώ συνοπτικά 

σε τρε ις  µύθους και  µ ία πραγµατικότητα.  

Μύθος πρώτος:  Η ισότητα των φύλων ε ίνα ι πολυτέλε ια σε περ ιόδους 

ο ικονοµικής κρ ίσης. Ποια ε ίνα ι  η αλήθε ια;  Η ισότητα των φύλων ε ίνα ι 

στόχος κο ινωνικός αφού προωθεί  την κο ινωνική συνοχή ανάµεσα στ ις  δύο 

µεγαλύτερες κατηγορίες του πληθυσµού.  

Ε ίνα ι  στόχος ο ικονοµικός και  παραγωγικός,  αφού αξ ιοποιε ί  το σύνολο 

του ανθρώπινου δυναµικού. Ε ίνα ι  κα ι  στόχος πολ ιτ ικός,  αφού προωθεί  την 

ισότ ιµη συµµετοχή στους θεσµούς της δηµοκρατίας και της δ ιακυβέρνησης.  

Εµε ίς π ιστεύουµε ότι  η ισότητα δεν ευθύνεται  γ ια την κρ ίση.  Αντ ίθετα 

µπορε ί να συµβάλλε ι  στην έξοδο από αυτήν.  Επενδύοντας στην ισότητα, 

επενδύουµε στην βελτ ίωση της καθηµερινής ζωής, στην προάσπιση των 

ανθρωπίνων δ ικα ιωµάτων, στην κο ινωνική συνοχή.   

Μύθος δεύτερος:  Η ισότητα των φύλων είνα ι  στόχος που µπορεί  να 

υπηρετηθε ί µόνο από γυναίκες .  Ποια ε ίνα ι  η αλήθε ια; Η ισότητα των φύλων 

απαιτε ί  τη συνεργασία όλων των δυνάµεων της κο ινωνικής προόδου και  των 

δύο µερών που συµµετέχουν στην εξ ίσωση.  

∆εν επ ιτυγχάνεται  αποσπασµατικά µε ε ιδ ικές δράσε ις κα ι προγράµµατα. 

Πρέπε ι να υπηρετηθε ί  από όλες τ ις  δηµόσιες  πολ ιτ ικές ,  γ ιατ ί  ο ι  πολ ίτες,  ο ι 

δηµότες ε ίνα ι  άνδρες και  γυναίκες,  γ ιατ ί  η κο ινωνία µας έχε ι  µ ία έντονα 

έµφυλη δ ιάσταση που δ ιαπερνά όλες τ ις  πτυχές της.  Γ ιατ ί ο ι  σχέσε ις  των 

φύλων δεν περ ιορ ίζονται  µόνο στην ο ικογένεια,  ε ίνα ι καθοριστ ικές  γ ια την 

παραγωγή, την απασχόληση, την ανάπτυξη,  την πολ ιτ ική ζωή, την 

ενηµέρωση, την ψυχαγωγία,  την τέχνη.  

Προσκαλέσαµε τους δηµάρχους να υπογράψουν την Χάρτα.  Ε ίναι 

αλήθε ια ότ ι  ο ι  γυναίκες  ε ίνα ι  πολύ λ ιγότερες από τους άντρες στα κέντρα 

εξουσίας της Τοπικής Αυτοδιο ίκησης.  Και  εργαζόµαστε γ ια τη µεγαλύτερη 

συµµετοχή τους.  Πιστεύουµε όµως ότ ι  κα ι  σε αυτό το στόχο ο ι  άνδρες θα 

ε ίνα ι  συνοδοιπόροι .   
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Θα πρέπε ι  γυναίκες  κα ι  άντρες µαζ ί να συµµετέχουµε στα κέντρα 

αποφάσεων γ ια να αλλάξουµε τ ις  πολ ιτ ικές  αλλά και  τον τρόπο άσκησης της 

εξουσίας .  

Μύθος τρίτος:  Η ισότητα των φύλων ε ίνα ι  κεντρ ική πολιτ ική,  ε ίνα ι 

πολ ιτ ική νόµων του κράτους,  δ ιατάξεων, ρυθµίσεων, κεντρ ικών πολ ιτ ικών 

αποφάσεων, εξασφάλιση χρηµατοδοτήσεων κλπ.   

Ποια ε ίνα ι  η αλήθε ια;  Η καθηµερινότητά µας,  ανδρών και  γυναικών, 

µας δε ίχνε ι ότ ι  τα στερεότυπα των ρόλων των φύλων µας δ ιαµορφώνουν, 

µας κατευθύνουν στο τ ι  πρέπε ι  να κάνουµε,  µε τ ι  να ασχοληθούµε,  πώς να 

οργανώσουµε τη ζωή µας.   

Η ισότητα αφορά στον τρόπο που φροντ ίζουµε τα παιδ ιά µας,  τα άλλα 

εξαρτηµένα άτοµα του περ ιβάλλοντός µας,  τον τρόπο που έχουν οργανωθεί 

ο ι  υπηρεσίες  υγε ίας , παιδε ίας ,  κο ινωνικής πρόνοιας , πολ ιτ ισµού,  τον τρόπο 

που οργανώνεται  ο δηµόσιος χώρος.   

Πολλά από αυτά αποτελούν σήµερα,  µε τον Καλλ ικράτη, αρµοδιότητες 

των ∆ήµων. Κατά συνέπε ια η ισότητα των φύλων ε ίνα ι  στόχος των 

πολ ιτ ικών των ∆ήµων.  

Γ ια αυτό και  στον Καλλ ικράτη προβλέψαµε την δηµιουργία υπηρεσιακής 

µονάδας µε αυτό το αντ ικε ίµενο στο οργανόγραµµα του ∆ήµου.  

Σας υποσχέθηκα και µ ία πραγµατικότητα.  Αυτή ε ίνα ι  η προοπτική που 

ανοίγεται  µε τη συµβολική και  ουσιαστ ική αξ ία της υπογραφής της Χάρτας.   

Σήµερα δ ιαθέτουµε στη χώρα ένα νέο θεσµικό πλαίσ ιο µε µεγαλύτερες 

αρµοδιότητες γ ια τους ∆ήµους.  Γ ια αυτό θεωρούµε ότ ι ε ίνα ι  µ ία µοναδική 

ευκαιρ ία να υπογράψουµε και  στην Ελλάδα την «Ευρωπαϊκή Χάρτα γ ια την 

Ισότητα των Φύλων στις  Τοπικές  Κοινωνίες» και να εµπλουτίσουµε µε 

αυτόν τον τρόπο τους στόχους και  τα περ ιεχόµενα των πολ ιτ ικών των 

∆ήµων, κάθε ∆ήµου σε κάθε µερ ιά της Ελλάδας.   

Ε ίµαι  ιδ ια ίτερα ικανοποιηµένη που σήµερα έχω την ευκαιρ ία να 

ξαναπιάσω το νήµα µίας προσπάθε ιας που ξεκ ίνησε,  και  µε τη συµµετοχή 

µου ως εργαζόµενη στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 1995, όταν στο Τµήµα 

Ισότητας των Φύλων αναπτύξαµε την ιδέα της Χάρτας µε το όραµα της 

πόλης της ισότητας. Ήταν και η Sandra Ceciar in i  εκεί .   

Τ ι  ε ίνα ι ,  λο ιπόν, η Ευρωπαϊκή Χάρτα;  Τ ι  ε ίνα ι  η «Πόλη της Ισότητας»; 

Ε ίνα ι µ ία δηµόσια εκδήλωση της πολ ιτ ικής βούλησης. Ε ίνα ι  ένα σύνολο 

αρχών γ ια την λε ιτουργία των ∆ήµων, του ∆ήµου ως εργοδότη και  ως 

παρόχου υπηρεσιών στους πολ ίτες  άνδρες και γυναίκες.   

Γ ια την εφαρµογή της Χάρτας απαιτε ίτα ι  ένα «Σχέδιο ∆ράσης γ ια την 

Ένταξη της Ισότητας των Φύλων» στ ις  πολ ιτ ικές του ∆ήµου, ένα act ion 

p lan.   

Με την υπογραφή αναγνωρίζουµε ο ι  δηµότες,  άνδρες και  γυναίκες , 

ζουν και  εργάζονται  µε ισότ ιµους αλλά δ ιαφορετ ικούς τρόπους,  έχουν 

δ ιαφορετ ικές  ανάγκες.  Και αν θέλουµε να ανταποκριθούµε στ ις  ανάγκες και 
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των δύο,  θα πρέπε ι να το λαµβάνουµε αυτό καθηµερινά υπόψη, συνεχώς, 

όταν σχεδιάζουµε και  εφαρµόζουµε τ ις  πολ ιτ ικές  των ∆ήµων, όταν 

λαµβάνουµε αποφάσεις  που επηρεάζουν τ ις ζωές µας και  όταν δρούµε ως 

πολ ιτ ικά υποκε ίµενα.   

Η Γεν ική Γραµµατεία Ισότητας των Φύλων (ΓΓΙΦ) υποστηρίζε ι  τ ις  

προσπάθε ιες  δ ιαθέτοντας σηµαντ ικά κο ινοτ ικά κονδύλια του Εθν ικού 

Στρατηγικού Πλαισ ίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ).  Και  υποστηρίζουµε έµπρακτα 

πρώτον,  τ ις  πολ ιτ ικές  των ∆ήµων γ ια την αντ ιµετώπιση της β ίας  κατά των 

γυναικών, στηρίζουµε Συµβουλευτ ικά Κέντρα και  Ξενώνες γ ια τ ις 

κακοποιηµένες γυναίκες .  

∆εύτερον, την ανάπτυξη των Σχεδίων ∆ράσης Ισότητας των Φύλων 

στ ις  πολ ιτ ικές των ∆ήµων που υπογράφουν σήµερα τη Χάρτα.  

Η αυριανή µέρα ε ίνα ι  αφιερωµένη ακριβώς στο να δε ίξουµε µε ποιο 

τρόπο µπορε ί  να εφαρµοστε ί  αυτή η Χάρτα σε κάθε ∆ήµο.  

Τρ ίτον,  στηρίζουµε τη λε ιτουργία της Επιτροπής Ισότητας των Φύλων 

στην Κεντρ ική Ένωση ∆ήµων Ελλάδος (ΚΕ∆Ε),  που εσε ίς θα δηµιουργήσετε, 

κα ι  γ ια αυτό θα δώσουµε και  τη δυνατότητα να γ ίνεται η παρακολούθηση 

της εφαρµογής της Χάρτας από ένα κεντρ ικό επ ίπεδο.   

Στο σηµε ίο αυτό θα ήθελα να πληροφορήσω ότ ι  η Ευρωπαϊκή Ένωση 

και  στο επόµενο κοινοτ ικό πλαίσ ιο στήριξης, που θα αρχ ίσε ι  το 2014,  θα 

συνεχ ίσε ι  να δ ίνε ι  σηµασία,  προσοχή αλλά και συγκεκριµένα κονδύλια των 

δ ιαρθρωτικών ταµε ίων γ ια την προώθηση της Ισότητας των Φύλων.  

Έχουµε,  λο ιπόν,  πεδ ίο δόξης λαµπρό γ ια να χρηµατοδοτήσουµε, 

π ιθανώς, κα ι τ ις πολιτ ικές των ∆ήµων.  

Η σηµερινή υπογραφή της «Ευρωπαϊκής Χάρτας γ ια την Ισότητα των 

Φύλων στ ις  Τοπικές Κοινωνίες» αποτελε ί  κ ίνηση µε την οποία εκφράζετε 

την πολ ιτ ική σας βούληση. Όµως ε ίνα ι  κ ίνηση αφετηρία,  δέσµευσή σας γ ια 

συγκεκριµένες ενέργε ιες  που θα βελτ ιώσουν τη ζωή των δηµοτών, ανδρών 

και  γυναικών.  

Στ ις  γυναίκες  κυρίως,  λόγω της κο ινωνικοποίησης και όχ ι  του DNA, που 

πολλές και  πολλοί µπορούν να ισχυριστούν,  κακώς,  πέφτε ι  σήµερα το 

µεγαλύτερο βάρος γ ια την αντ ιµετώπιση της κρ ίσης.  Ε ίνα ι  ο ι  γυναίκες  ο ι 

οποίες  καλούνται  να αναζητήσουν τρόπους δ ιατήρησης της ο ικογενε ιακής 

συνοχής και  τελ ικά της κο ινωνικής συνοχής.   

Ελπίζουµε η συστράτευσή σας σήµερα να µεταφραστε ί  σύντοµα σε 

πράξη.  Ήδη σας έχουµε προτείνε ι  µ ία σε ιρά συγκεκριµένων 

προτεραιοτήτων.  

Εµε ίς,  στη Γραµµατε ία Ισότητας των Φύλων θα ε ίµαστε αρωγοί  στην 

προσπάθε ια αυτή.   

Ευχαριστούµε γ ια την παρουσία σας,  που µας τ ιµά ιδ ια ίτερα.   
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Ο Υπουργός,  δυστυχώς,  λόγω της ηµέρας, δεν µπόρεσε να έρθε ι .  Θα 

δώσω το λόγο στην Αντ ιδήµαρχο Αθηναίων να µεταφέρε ι το µήνυµα του 

∆ηµάρχου Αθηναίων,  του κυρίου Καµίνη.   

Στη συνέχε ια,  στη Sandra Ceciar in i  γ ια να µεταφέρε ι το µήνυµα από 

την Ευρώπη, από το Συµβούλιο ∆ήµων και  Περιφερε ιών της Ευρώπης.   

Και  τέλος θα κλε ίσε ι ο Πρόεδρός µας, ο Πρόεδρος της ΚΕ∆Ε, κα ι  το λέω 

«µας» θα σας πω γιατ ί  σε λ ίγο,  ο οποίος θα κλείσει  κα ι  θα σηµάνε ι  την 

έναρξη,  την τυπική πρόσκληση για την υπογραφή της Χάρτας.   

Γ ιατ ί  καλέσαµε τον ∆ήµαρχο Αθηναίων,  τον κύριο Καµίνη.  Γ ια τρε ις 

λόγους.  Πρώτα γ ιατ ί  ε ίνα ι ∆ήµαρχος της πόλης που µας φιλοξενε ί . 

∆εύτερον,  γ ιατ ί  ε ίνα ι  Συνήγορος του Πολίτη και άρα Συνήγορος της 

Ισότητας.  Τρ ίτον,  ίσως και  κυριότερο,  γ ιατ ί  στο ∆ήµο Αθηναίων αυτήν τη 

στ ιγµή στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο υπάρχε ι  ένα 37% γυναικών,  πολύ 

περ ισσότερο από τον ελλην ικό µέσο όρο,  που ε ίνα ι  16% µόνο σε επ ίπεδο 

δηµοτικών συµβούλων, αλλά και  στην παράταξη του κυρίου Καµίνη το 

ποσοστό των εκλεγµένων γυναικών µελών του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ε ίνα ι 

51,7%. Η κυρία Γ ιαννοπούλου έχε ι  το λόγο.   

 

Κα ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ: 

 

Καλησπέρα και  από εµένα.  Ε ίνα ι  γεγονός ότ ι  ε ίµαστε το 51% στο 

∆ηµοτικό Συµβούλιο:  ∆εκαεπτά (17) στους ε ίκοσ ι εννέα (29) και  άλλες δύο 

(2) γυναίκες  από την αντ ιπολ ίτευση. Οπότε καταλαβαίνετε ότ ι  ε ίµαστε 

πολλές .  

Αξ ιότ ιµες  κυρίες  κα ι  κύριο ι ,  µεταφέροντας τον χαιρετ ισµό του 

∆ηµάρχου Αθηναίων,  του κυρίου Γ ιώργου Καµίνη,  γ ια τη σηµερινή 

σηµαντ ική εκδήλωση, η οποία ουσιαστ ικά επαναπροσδιορ ίζε ι  κα ι 

επανατοποθετε ί  τ ις  σχέσε ις  των δύο φύλων σε µία ισχυρή βάση κανόνων 

και  αξ ιών κο ινά αποδεκτή,  θα ήθελα και  εγώ µε τη σειρά µου να σας 

ευχαριστήσω γ ια την ευκαιρ ία που µου δ ίνετε,  σηµε ιώνοντας ότ ι  αποτελε ί 

ιδ ια ίτερη χαρά να βρίσκοµαι  ανάµεσά σας.   

Η Ισότητα των Φύλων συνιστά θεµελιώδες δ ικαίωµα γ ια όλους/ες 

καθώς και  στοιχε ιώδη αξ ία γ ια κάθε δηµοκρατία.  Προκε ιµένου να 

δ ιασφαλιστε ί αυτό το δ ικα ίωµα, δεν απαιτε ίτα ι µόνο η νοµική αναγνώρισή 

του,  αλλά και  η εφαρµογή του σε όλους τους τοµε ίς  της ζωής,  τον 

πολ ιτ ικό,  τον ο ικονοµικό,  τον κο ινωνικό και  τον πολιτ ιστ ικό.  

Κυρίες  κα ι  κύριο ι ,  η «Ευρωπαϊκή Χάρτα γ ια την Ισότητα των Φύλων 

στ ις  Τοπικές  Κοινωνίες» απευθύνεται  στις  τοπικές  και  περ ιφερε ιακές αρχές 

της Ευρώπης,  ο ι  οποίες  καλούνται να την υπογράψουν και να αναλάβουν 

δηµόσια επ ίσηµη δέσµευση υπέρ της αρχής της Ισότητας των Φύλων, 

καθώς και να υλοποιήσουν εντός της επ ικράτε ιάς  τους τ ις  δεσµεύσε ις  που 

δ ιατυπώνονται  στη Χάρτα.   
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∆εσµεύσε ις  ο ι  οποίες  αποτυπώνονται  µε τη µορφή Αρχών, όπως:  

•  Πρώτον: .  Η ισότητα των φύλων συνιστά θεµελιώδες δ ικα ίωµα.  

•  ∆εύτερον:  Γ ια τη διασφάλιση της Ισότητας των Φύλων πρέπε ι  να 

αντ ιµετωπίζεται  το ζήτηµα των πολλαπλών δ ιακρίσεων και 

αποκλε ισµών.  

•  Τρίτον:  Η ισόρροπη συµµετοχή ανδρών και  γυναικών στ ις 

δ ιαδ ικασίες  λήψης αποφάσεων αποτελεί  απαραίτητη προϋπόθεση 

γ ια µ ία δηµοκρατική κο ινωνία.   

•  Τέταρτο:  Η εξάλε ιψη των στερεοτύπων των φύλων ε ίνα ι 

αποφασιστ ικής σηµασίας γ ια την επ ίτευξη της ισότητας των 

φύλων.  

•  Πέµπτο: Η ενσωµάτωση της δ ιάστασης του φύλου σε όλες τ ις 

δραστηριότητες της τοπικής και  περ ιφερε ιακής δ ιακυβέρνησης 

ε ίνα ι  απαραίτητη γ ια την προώθηση της Ισότητας των Φύλων.  

•  Έκτο: Κατάλληλα υποστηριζόµενα Σχέδια και  Προγράµµατα 

δράσεων αποτελούν απαραίτητα εργαλεία γ ια την προώθηση της 

Ισότητας των Φύλων.  

Παρά τ ις  πολυάριθµες δ ιαχρονικές  περ ιπτώσεις  επ ίσηµης αναγνώρισης 

και  της προόδου που έχε ι σηµειωθε ί ,  η Ισότητα των Φύλων ακόµα δεν 

αποτελε ί  πραγµατικότητα στην καθηµερινή ζωή.  

Στην πράξη,  άντρες και  γυναίκες  δεν απολαµβάνουν τα ίδ ια 

δ ικα ιώµατα.  Πολλές κο ινωνικές,  πολ ιτ ικές,  ο ικονοµικές και  κο ινωνικές 

αν ισότητες παραµένουν.  Γ ια παράδε ιγµα,  µ ισθολογικές δ ιαφορές και 

πολ ιτ ική υποεκπροσώπηση.  

Επ ιπλέον,  η πλήρης συµµετοχή των γυναικών στην ανάπτυξη και  την 

εφαρµογή των τοπικών και  περ ιφερε ιακών πολ ιτ ικών, επ ιτρέπε ι  να 

λαµβάνονται  υπόψη ο ι  εµπε ιρ ίες  ζωής τους,  η τεχνογνωσία και  η 

δηµιουργικότητά τους.   

Αν θέλουµε να εξασφαλίσουµε µία κο ινωνία βασισµένη στην ισότητα, 

επ ιβάλλεται  ο ι  τοπικές  κα ι  περ ιφερε ιακές Αρχές να λαµβάνουν πλήρως 

υπόψη τη δ ιάσταση του φύλου στ ις  πολ ιτ ικές τους,  την οργάνωσή τους και 

στ ις  πρακτ ικές  τους.  

Οι  θεµελ ιώδε ις Αρχές της Χάρτας αποτελούν το οικοδόµηµα πάνω στο 

οποίο στηρίζονται τα πιστεύω όλων µας,  και  η επιθυµία µας να 

ο ικοδοµήσουµε σήµερα ένα καλύτερο αυριανό κόσµο γ ια τ ις  µελλοντ ικές 

γεν ιές .   

Αυτή η προσπάθε ια απαιτε ί  την αρωγή και  την κ ινητοποίηση όλων µας 

τόσο σε ατοµικό όσο και  σε θεσµικό επ ίπεδο.  Και  εδώ ε ίµαστε γ ια να 

συνδράµουµε µε όλες µας τ ις  δυνάµε ις ,  παρά τ ις  δύσκολες ο ικονοµικές 

συνθήκες, στην υλοποίηση του συγκεκριµένου στόχου.   
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Σας ευχαριστώ πολύ γ ια τη χαρά που µου δώσατε να βρίσκοµαι 

σήµερα µαζ ί  σας και να υπογράψω τη Χάρτα εκ µέρους του ∆ηµάρχου, που 

ήθελε τη Χάρτα να την υπογράψει  γυναίκα και όχ ι ο ίδ ιος.  Ευχαριστώ πολύ.  

 

Κα ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ: 

 

Θα καλέσω στο βήµα τη Sandra Ceciar in i ,  η οποία ε ίνα ι  ∆ ιευθύντρια 

γ ια Θέµατα Πολίτη και  ∆ ιεθνών Συνεργασιών του Συµβουλίου ∆ήµων και 

Περιφερε ιών της Ευρώπης.   

Η Sandra ε ίνα ι  η ψυχή της δηµιουργίας της Χάρτας και  υπεύθυνη γ ια 

τη δ ιάχυσή της σε όλη την Ευρώπη, στ ις  Περιφέρε ιες  κα ι  στους ∆ήµους της 

Ευρώπης.   

 

Mrs.  CECIARINI (ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ): 

 

Αγαπητή Γεν ική Γραµµατέα του Υπουργείου Εσωτερικών,  

Κυρία Αντ ιδήµαρχε, 

Κύριε  Πρόεδρε της ΚΕ∆Ε, 

∆ ιακεκριµένοι  προσκεκληµένοι ,  

Κυρίες κα ι κύριο ι ,  

 

αποτελε ί  µεγάλη τ ιµή γ ια εµένα να εκπροσωπώ εδώ σήµερα το Συµβούλιο 

∆ήµων και  Περιφερε ιών Ευρώπης αλλά και  τον Πρόεδρο της Επιτροπής 

Ισότητας των ∆ύο Φύλων στην Τοπική Κοινωνία,  σε αυτήν την εξα ιρετ ική 

περ ίσταση πραγµατικά,  όχ ι µόνο γ ια την Ελλάδα και  τους/τις  Έλληνες/ ίδες 

α ιρετούς/ές  εκπροσώπους της,  αλλά και  γ ια εµένα και την ελλην ική Τοπική 

Αυτοδιο ίκηση.  

Ε ίνα ι  πολύ εντυπωσιακό γ ια εµένα,  πραγµατικά, να παραβρίσκοµαι σε 

ένα τόσο υπέροχο Μουσείο,  κα ι  ευχαριστώ πραγµατικά γ ια την πρόσκληση 

που µου απευθύνθηκε.  Και  θα ήθελα να συγχαρώ τον Υπουργό,  αλλά και 

όλους/ες  όσους/ες  συνέβαλαν στην δ ιοργάνωση αυτής της εκδήλωσης.   

Το Συµβούλιο ∆ήµων και  Περιφερε ιών Ευρώπης,  το CΕMR, αποτελεί 

µ ία ευρωπαϊκή οργάνωση που έχε ι  ως µέλη της εθν ικές ενώσεις  Τοπικής 

Αυτοδιο ίκησης,  ∆ήµων και  Περιφερε ιών,  µε πενήντα τρία (53) µέλη από 

τρ ιάντα εννέα (39) χώρες,  από τ ις  µεγαλύτερες χώρες της Ευρώπης,  όπου η 

ΚΕ∆Ε πολύ ενεργά εκπροσωπεί  την ελλην ική Τοπική Αυτοδιοίκηση. Σήµερα, 

προεδρεύεται  από τον κύριο Wolfgang Schuster,  ο οποίος ε ίνα ι  ο ∆ήµαρχος 

της Στουτγκάρδης.   

Το CEMR είνα ι  γνωστό στην Ευρώπη γ ια τ ις  δράσε ις  του υπέρ της 

Ισότητας των Φύλων. Και  αυτή η δράση, συγκεκριµένα στον πολ ιτ ικό β ίο 

και  στην τοπική κο ινωνία,  πραγµατικά ξεκ ίνησε πριν από τρ ιάντα (30) 

χρόν ια,  ακρ ιβώς το 1983 από την τότε ∆ήµαρχο της Πίζα, την κυρία Fausta 
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Giani  Cecchin i ,  την  οποία πραγµατικά ε ίχα την ευτυχία και  τη χαρά να 

γνωρίσω και  την οποία ενθυµούµαι  πάντοτε.  

Ήταν αυτή η πολύ ισχυρή γυναίκα µε τ ις  βαθιές  πεποιθήσε ις  που 

συνε ιδητοποίησε ότ ι ήταν η µοναδική γυναίκα η οποία εκπροσωπούσε τότε 

στο προεδρε ίο το φύλο της,  κα ι  αποφάσισε ότ ι  κάτ ι  πρέπε ι να γ ίνε ι  γ ια να 

ενδυναµωθούν και  ο ι  υπόλοιπες γυναίκες .  Έτσι ,  λο ιπόν, συγκάλεσε και 

δ ιοργάνωσε µία σε ιρά από συσκέψεις  κα ι  συνέδρια γ ια να ενθαρρύνε ι  τ ις 

γυναίκες  να συµµετέχουν στον πολ ιτ ικό β ίο και στη λήψη αποφάσεων.  

Κάπως έτσ ι  ξεκ ίνησε το έργο το CEMR στο πεδίο της Ισότητας των 

Φύλων, πάντοτε µε την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,  η οποία 

έχε ι  δ ιαδραµατίσε ι  έναν θεµελ ιώδη ρόλο στη νοµοθεσία σχετ ικά µε τ ις  ίσες 

ευκαιρ ίες  στην Ευρώπη, την ισότητα ευκαιρ ιών στην Ευρώπη.  

Φυσικά δεν µπορώ να συνεχ ίσω χωρίς  να αποτ ίνω ιδ ια ίτερο φόρο τ ιµής 

στο άτοµο,  το οποίο έχε ι  παίξε ι  έναν θεµελ ιώδη ρόλο σε όλο αυτό το έργο 

συνολικά, αλλά και στη δ ιοργάνωση της σηµερινής συνάντησης,  βεβαίως 

και  στη συνολική πρόοδο που έχε ι  επ ιτευχθε ί  ως προς τ ις  ίσες  ευκαιρ ίες 

στην Ευρώπη. Ευχαριστούµε πάρα πολύ Μαρία. Φυσικά µιλάω γ ια την κυρία 

Μαρία Στρατηγάκη, η οποία µάλ ιστα ε ίνα ι  κα ι φίλη. Συναντηθήκαµε πριν 

από δεκαπέντε (15) χρόν ια όταν τότε ήταν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 

ήταν υπεύθυνη γ ια το Πρόγραµµα της συµµετοχής των γυναικών στα 

Κέντρα Λήψης Αποφάσεων.  

Στο πλαίσ ιο αυτού του προγράµµατος το CEMR διοργάνωσε πολλά 

σεµινάρια, πάρα πολλά Συνέδρια σε τοπικό επ ίπεδο γ ια να ενθαρρύνε ι  τ ις 

γυναίκες  ώστε να θέσουν υποψηφιότητα την παραµονή εκλογών.  

Το Έργο του CEMR σχετ ικά µε την «Πόλη της Ισότητας» αλλά και  την 

«Ευρωπαϊκή Χάρτα γ ια την Ισότητα των Φύλων στ ις  Τοπικές  Κοινωνίες», 

ουσιαστ ικά ε ίνα ι  προϊόν όλης αυτής της δουλε ιάς .  Η Χάρτα αποτελε ί ένα 

εργαλε ίο το οποίο έχε ι δηµιουργήσε ι  το CEMR προκε ιµένου να 

αντ ιµετωπίσε ι  κα ι  να καταπολεµήσει  τα εµπόδια που αντ ιµετωπίζουν οι 

γυναίκες  στην καθηµερινή τους ζωή. Γ ια την αντ ιµετώπιση αυτών των 

εµποδίων,  π ιστεύουµε ότ ι  ε ίνα ι  πολύ σηµαντ ικό να µπορούν ο ι  γυναίκες  να 

συµµετέχουν περ ισσότερο στη λήψη αποφάσεων, γ ιατ ί κανε ίς άλλος δεν 

µπορε ί να γνωρίζε ι  καλύτερα από τ ις  ίδ ιες  ποια ε ίναι τα καθηµερινά τους 

προβλήµατα.   

Η Τοπική Αυτοδιο ίκηση ε ίνα ι  το καταλληλότερο επ ίπεδο γ ια τη 

συµµετοχή των γυναικών στην πολ ιτ ική,  καθώς το επ ίπεδο αυτό ε ίνα ι 

τέτο ιο, ώστε έχε ι  µεγάλο αντ ίκτυπο στην καθηµερινή ζωή, όσον αφορά  τ ις 

αποφάσεις  που λαµβάνονται .  Επ ίσης,  ε ίνα ι  ευκολότερη η συµµετοχή των 

γυναικών σε συσκέψεις  σε τοπικό επίπεδο.  Και  βεβαίως αναµφισβήτητα 

ε ίνα ι  ευκολότερο γ ια τ ις γυναίκες  σε αυτό το επ ίπεδο να συµφιλ ιώσουν την 

προσωπική και  επαγγελµατική τους ζωή.  
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Όµως τα στατ ιστ ικά στοιχε ία µας δε ίχνουν ότ ι  απέχουµε πάρα πολύ 

από την επ ίτευξη της Ισότητας.  Ε ίνα ι γνωστό ότ ι  ο ι  βόρε ιες  χώρες ε ίναι  κα ι 

ο ι  προηγµένες,  αλλά ακόµα και αν πάρουµε το παράδε ιγµα της Σουηδίας, 

θα δούµε ότ ι  ο ι  γυναίκες  δηµοτικο ί  σύµβουλοι  αντ ιπροσωπεύουν το 45% 

του συνόλου,  ενώ στα επ ίπεδα ∆ηµάρχων τα στοιχε ία διαφοροποιούνται 

δ ιότ ι  αντ ιπροσωπεύουν µόνο το 29%. Το ίδ ιο ισχύε ι  κα ι  γ ια τη Φιλανδία 

όπου τα αντ ίστοιχα νούµερα ε ίνα ι  36% και  14%. ∆εν θα σας δώσω στοιχε ία 

γ ια τ ις  νότ ιες  χώρες,  γ ιατ ί  εκε ί  πραγµατικά τα στατιστ ικά δε ίχνουν 

µονοψήφιους αρ ιθµούς.   

Ε ίµαι  εδώ, λο ιπόν, σήµερα γ ια να σας καλέσω όλους και  όλες να 

υπογράψετε αυτή την Χάρτα και  να σας συγχαρώ βεβαίως γ ια αυτό το πολύ 

σηµαντ ικό πρώτο βήµα το οποίο επ ιτελε ίτα ι .   

Πώς µπορε ί  να βοηθήσει  αυτή η Χάρτα;  

Η Χάρτα λαµβάνε ι  υπόψη της τ ις  αρµοδιότητες που δ ιαθέτει  η Τοπική 

Αυτοδιο ίκηση στην Ευρώπη και  ο ι  τοπικές Αρχές,  κα ι  προσπαθε ί  να δώσει 

µ ία σε ιρά από κατευθυντήριες  γραµµές σχετ ικά µε τον τρόπο µε τον οποίο 

η ισότητα µπορε ί  να βελτ ιωθε ί  στους δ ιάφορους τοµε ίς ,  ε ίτε  όσον αφορά  

την λήψη αποφάσεων, ε ίτε στον προγραµµατισµό, το θέµα του 

περ ιβάλλοντος,  τ ις  µεταφορές,  την ασφάλε ια κ.λπ.   

Θα ήθελα σε αυτό το σηµε ίο να ευχαριστήσω την ΚΕ∆Ε, τ ις  α ιρετές 

εκπροσώπους αλλά και  τ ις  εργαζόµενες , το ανθρώπινο δυναµικό της ΚΕ∆Ε, 

ιδ ια ιτέρως την κυρία Βάλλ ια Αθανασοπούλου, που τόσο ενεργά έχουν 

συµµετάσχε ι  σε αυτό το κο ινό έργο που πραγµατικά οδήγησε στη σύνταξη 

αλλά και  στη δ ιάδοση της Χάρτας µέσω σεµιναρίων και µέσω ανταλλαγής 

απόψεων γ ια το θέµα αυτό.  

Ε ίνα ι σηµαντ ικό να τον ίσουµε ότ ι  πρόκειτα ι  γ ια µ ία Ευρωπαϊκή Χάρτα, 

κα ι  γ ια το λόγο αυτό,  το έγγραφο αυτό λαµβάνε ι  υπόψη του δ ιαφορετ ικά 

οράµατα που αφορούν τ ις  διαφορετ ικές  ευρωπαϊκές χώρες. Εναπόκε ιτα ι 

πλέον στους/στις συµβαλλόµενους/ες  των δ ιαφόρων χωρών να 

προσαρµόσουν το έγγραφο αυτό στη δ ική τους πραγµατικότητα.   

Πρέπε ι να πω ότ ι  όταν συντάσσαµε αυτό το έγγραφο δεν περ ιµέναµε 

πως θα ε ίχε τέτο ια επ ιτυχ ία.  Σήµερα περ ισσότερες από 1.000 τοπικές  και 

περ ιφερε ιακές Αρχές της Ευρώπης έχουν υπογράψει  την Χάρτα.  Αυτό 

δε ίχνε ι  πόση ανάγκη υπήρχε πραγµατικά γ ια ένα τέτο ιο εργαλε ίο.  ∆ε ίχνει 

ότ ι  η ισότητα µεταξύ αντρών και γυναικών πραγµατικά απέχε ι  πάρα πολύ 

από την πραγµατικότητα.  Παρόλα αυτά π ιστεύω ότ ι  ο ρόλος των γυναικών 

στην κο ινωνία του σήµερα ε ίνα ι  π ιο σηµαντ ικός από ποτέ άλλοτε γ ια 

δ ιάφορους λόγους.  

Καταρχάς επε ιδή η ισότητα ε ίνα ι  θέµα δηµοκρατίας .  Ο δ ιάλογος ο 

οποίος βρ ίσκεται  σε εξέλ ιξη αυτές τ ις  ηµέρες σχετ ικά µε το Ισλάµ και  τη 

θέση των γυναικών στ ις  ισλαµικές  κο ινωνίες ,  πραγµατικά θα µπορούσε να 
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αποτελέσε ι  µ ία στ ιγµή στοχασµού και  γ ια τ ις δ ικές µας δηµοκρατίες  όπου ο ι 

γυναίκες  πραγµατικά δεν εκπροσωπούνται  ισότ ιµα.   

Κατά δεύτερον,  σε µ ία κο ινωνία όπου ο ι  άνθρωποι  αµφιβάλλουν όλο 

και  περ ισσότερο γ ια την λε ιτουργία των δηµοκρατιών µας,  οι  γυναίκες 

µπορούν να φέρουν µία νέα πνοή στη σύλληψη πολιτ ικών αλλά και  να 

προσφέρουν µία νέα µορφή ενέργε ιας  στις  κο ινωνίες  µας.   

Τέλος,  η καλύτερη αξ ιοποίηση και  ο ι  θετ ικές  ενέργε ιες  των κοινωνιών 

µπορούν να αποβούν επωφελε ίς  γ ια το σύνολο της κο ινωνίας και  όχ ι  µόνο 

γ ια τ ις  γυναίκες .  

Σήµερα,  λο ιπόν,  ο ι περ ισσότεροι  από τους 1.000 συµβαλλόµενους 

ζητούν από το CEMR να τους βοηθήσει ,  να τους υποστηρίξε ι  στην 

υλοποίηση της Χάρτας.  Μπορώ να σας πω ήδη ότ ι  ε ίνα ι εύκολο να 

φανταστε ί  κανε ίς  πως η Χάρτα αυτή δεν αποτελε ί  νοµικό έγγραφο. Το 

CEMR δεν µπορε ί  να δ ιώξει  µε κανένα τρόπο κανένα ∆ήµο ή Περιφέρε ια που 

δεν υλοποιε ί  πλήρως τη Χάρτα.  Όµως,  θέλουµε πραγµατικά να δράσουµε µε 

έναν θετ ικό τρόπο,  να συνδράµουµε µε όλους τους συµβαλλόµενους στην 

υλοποίηση της Χάρτας.   

Γ ια αυτό και  το CEMR έχε ι  ήδη ανακοινώσει  κα ι  εγκρ ίνε ι ,  στο επίπεδο 

του Προεδρε ίου του,  την ίδρυση ενός παρατηρητηρίου γ ια την υλοποίηση 

της Χάρτας.  Ο ρόλος του παρατηρητηρίου θα ε ίνα ι  να βοηθά τους 

συµβαλλόµενους στη σύνταξη σχεδίων δράσης και στον προσδιορ ισµό 

δε ικτών γ ια την αξιολόγηση της υλοποίησης αυτών των Σχεδίων ∆ράσης.   

Με πολύ µεγάλη χαρά,  βεβαίως,  θα συνδράµουµε και  τους ελλην ικούς 

∆ήµους σε αυτήν τη δ ιαδ ικασία και  θα συνεργαστούµε µε την ΚΕ∆Ε. Με 

πολύ χαρά επ ίσης θα συζητήσουµε γ ια το θέµα αυτό και  αύριο.  ∆εν θα 

ήθελα να κλε ίσω όµως αυτό το χαιρετ ισµό µου χωρίς  να αναφερθώ εν τάχε ι 

στη σηµερινή κατάσταση που επ ικρατε ί  στην Ελλάδα αλλά και  σε ολόκληρη 

την Ευρώπη.  

Θα ήθελα να αναφερθώ σε αυτό ουσιαστ ικά αναφέροντας κάτ ι  το 

οποίο ε ίπε τ ις  προάλλες ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,  ο 

κύριος Baron Crespo.  Ε ίπε ότ ι  η Ελλάδα έδωσε στην Ευρώπη τρε ις  βασικές 

έννοιες:  την έννοια της δηµοκρατίας ,  την έννοια του πολ ίτη και  την έννοια 

της Ευρώπης. Και  τ ις  λέξε ις  αντ ίστοιχα.  Έτσι η Ευρώπη δεν µπορε ί  να 

υπάρχε ι  χωρίς την Ελλάδα,  αλλά αντ ίστοιχα και η Ελλάδα δεν µπορε ί να 

υπάρχε ι  χωρίς  την Ευρώπη.  

Οι  γυναίκες  µπορούν να δ ιαδραµατίσουν θεµελ ιώδη ρόλο στ ις 

δηµοκρατίες µας,  αλλά και στο µέλλον των κοινωνιών µας.  

Ευχαριστώ πολύ.   
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Κα ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ: 

 

Ευχαριστούµε και  εµε ίς  τη Sandra Ceciar in i  αλλά και τη δ ιερµηνέα γ ια 

την προσφορά της στη σηµερινή βραδιά. Νοµίζω ότ ι  έχουµε κατακτήσε ι  την 

Ευρωπαϊκή Ένωση µε έναν άλλο τρόπο.  Όπως ε ίπε και  η Sandra,  αλλά ε ίπα 

και  εγώ στην οµιλ ία µου,  δεν επ ιτυγχάνεται  η προώθηση της Ισότητας των 

Φύλων αν δεν εµπλακούν τα Κέντρα Αποφάσεων, αν δεν εµπλακούν 

πραγµατικά ο ι  δοµές και  ο ι  θεσµοί ,  δε µπορε ί  µόνο η Γραµµατε ία Ισότητας 

των Φύλων, όσο βολουνταριστ ική πολ ιτ ική και  αν ακολουθε ί ,  να έχε ι 

αποτελέσµατα.  

Άρα,  η συµµετοχή της ΚΕ∆Ε ε ίνα ι  πολύ σηµαντ ική στην παρούσα φάση 

(συνδιοργανώνουµε στην ουσία και  την εκδήλωση),  αλλά και  το µέλλον, 

δηλαδή γ ια την παρακολούθηση της υλοποίησης της Χάρτας.  

Πριν όµως δώσω το λόγο στον Πρόεδρο της ΚΕ∆Ε, µε τον οποίο θα 

κλε ίσε ι  το πρώτο κοµµάτι  της σηµερινής εκδήλωσης,  θα ήθελα να σας 

εκµυστηρευθώ κάτ ι  προσωπικό.  

Ζηλεύω τον κύριο Ασκούνη, όχ ι ως Πρόεδρο της ΚΕ∆Ε, αλλά ως 

∆ήµαρχο Καλλ ιθέας.  Κατέχε ι  µ ία θέση που ε ίχα ονε ιρευτε ί  όταν ήµουν 

µικρή,  πάνω από τρ ιάντα πέντε (35) χρόν ια π ίσω, στη δεκαετ ία του ’70,  ως 

µαθήτρια του Γυµνασίου Θηλέων Καλλ ιθέας, γέννηµα θρέµµα της 

Καλλ ιθέας. Κατέχε ι  λο ιπόν τη θέση του ∆ηµάρχου Καλλιθέας,  όπως ήθελα 

να γ ίνω και  εγώ τουλάχιστον πριν από τρ ιάντα πέντε (35) χρόν ια.  Κύριε 

Ασκούνη,  έχετε το λόγο.   

 

Κος ΑΣΚΟΥΝΗΣ: 

 

Όπως καταλαβαίνετε έχω έναν επίζηλο δ ιεκδ ικητή της θέσης του ∆ήµου 

Καλλ ιθέας. Μαρία µου,  µε χαρά.   

Κυρία Γεν ική Γραµµατέα Ισότητας των Φύλων, 

Κυρία Sandra Ceciar in i  εκ µέρους του Συµβουλίου ∆ήµων και 

Περιφερε ιών της Ευρώπης,   

Κυρίες κα ι κύριο ι  συνάδελφοι ,   

 

εκ µέρους της ΚΕ∆Ε σας καλωσορίζω σε αυτόν εδώ το χώρο σύµβολο της 

παγκόσµιας πολ ιτ ιστικής κληρονοµιάς ,  στο νέο απόκτηµα της χώρας µας και 

του κόσµου όλου, το Μουσείο της Ακρόπολης.   

Η υπογραφή της «Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στ ις 

Τοπικές  Κοινωνίες» γ ίνεται  σε µ ία σηµαντ ική,  κρ ίσ ιµη γ ια τη χώρα µας 

ηµέρα και  περ ίοδο,  ιδ ια ίτερα την εποµένη µίας  ευρύτερης πολ ιτ ικής 

συµφωνίας γ ια την πορε ία της χώρας στην Ευρώπη και στην ευρωζώνη.  

Η Ισότητα των Φύλων αποτελε ί κύριο ανθρώπινο δ ικα ίωµα και  βασικό 

στόχο µίας  σύγχρονης δηµοκρατικής κο ινωνίας και γ ια το λόγο αυτό 
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συγκαταλέγεται  στ ις  θεµελ ιώδε ις  αξ ίες του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών 

και  της Ευρωπαϊκής Ένωσης.   

Θα πρέπε ι  ίσως να τον ιστε ί  ότ ι  στην εποχή που ζούµε και εξα ιτ ίας  της 

εθν ικής,  ευρωπαϊκής και  παγκόσµιας ο ικονοµικής κρ ίσης,  οι  άν ισες 

συνθήκες ζωής και  εργασίας των φύλων επ ιδε ινώνονται ακόµα περ ισσότερο 

και  ο ι  δ ιακρ ίσε ις µεταξύ των φύλων γίνονται π ιο δυσµενε ίς  σε βάρος των 

γυναικών.  

Με βάση τα παραπάνω ε ίνα ι  άµεση και  επ ιτακτ ική η ανάγκη να 

σχεδιαστούν και  να υλοποιηθούν επ ιπρόσθετα στρατηγικά προγράµµατα 

πέραν των ήδη υπαρχόντων, που θα κατοχυρώνουν τα θεσµικά δ ικα ιώµατα 

των γυναικών,  κα ι  κυρίως θα υλοποιηθούν µε την πλήρη συνεργασία των 

γυναικείων οργανώσεων, που θα αφορούν την προάσπιση των δ ικα ιωµάτων, 

την πρόληψη και  καταπολέµηση της βίας ,  τη συµβουλευτική,  ψυχική και 

νοµική υποστήριξή τους,  την απασχόληση και  την ισότιµη επαγγελµατική 

εξέλ ιξη,  την εκπαίδευση και  φυσικά την ισότ ιµη συµµετοχή στα Κέντρα 

Λήψης Αποφάσεων ώστε να υπάρξει  ουσιαστ ική συµβολή των γυναικών 

στην κο ινωνική συνοχή της χώρας µας.  

Η Τοπική Αυτοδιο ίκηση, ως το πλησιέστερο στον πολ ίτη επ ίπεδο 

εξουσίας , στηρίζε ι  την απόφαση του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου ∆ήµων και 

Περιφερε ιών και  της Επιτροπής Αιρετών Γυναικών γ ια τη σύνταξη της 

«Ευρωπαϊκής Χάρτας γ ια την Ισότητα των Φύλων στ ις  Τοπικές Κοινωνίες».   

Η υπογραφή της Ευρωπαϊκής Χάρτας γ ια την Ισότητα των Φύλων σε 

τοπικό επ ίπεδο,  από 147 ∆ήµους της Ελλάδας π ιστοποιε ί  µε τον καλύτερο 

δυνατό και  πλέον κατηγορηµατικό τρόπο την πολ ιτ ική βούληση της Τοπικής 

Αυτοδιο ίκησης της χώρας µας να στηρίξε ι  αυτή την πρωτοβουλία.   

Καλώ τ ις  α ιρετές συναδέλφους,  κα ι  όχ ι  µόνο,  γ ιατ ί  πολύ σωστά 

επ ισηµάνθηκε προηγουµένως από την κυρία Ceciar in i  ότ ι  ε ίνα ι  πολύ λ ίγες 

ως ∆ήµαρχοι  κα ι  ως Αιρετές ,  όπως αναλάβουν πρωτοβουλίες  γ ια την 

εφαρµογή της Χάρτας,  εξειδ ικεύοντας ένα ολοκληρωµένο Σχέδιο ∆ράσης το 

οποίο θα ενταχθε ί ισότ ιµα στο πλαίσ ιο των δραστηριοτήτων του κάθε 

∆ήµου.  

Ήδη έχουµε αναπτύξε ι  πολλές και  πο ικ ίλες  δοµές ο ι  ∆ήµοι .  Ε ίµαστε 

σ ίγουροι  όµως ότ ι  η βοήθε ια της Γεν ικής Γραµµατε ίας Ισότητας των Φύλων 

θα αποτελέσε ι  γ ια εµάς,  κυρία Γραµµατέα,  πολύτ ιµο συνεργάτη και 

συµπαραστάτη για την επ ιτυχ ία των σχετ ικών πρωτοβουλιών µας.  

Κυρίες  κα ι  κύριο ι  συνάδελφοι ,  α ισθάνοµαι  την ανάγκη να εκφράσω τα 

θερµά µου συγχαρητήρια γ ια τη δ ιοργάνωση της σηµερινής εκδήλωσης στη 

Γεν ική Γραµµατέα Ισότητας των Φύλων, κυρία Μαρία Στρατηγάκη και  σε 

όλους/ες  τους/τ ις  συνεργάτες/ ιδές  της. Ιδ ια ίτερα στην κυρία Στρατηγάκη 

αφού ε ίνα ι  κα ι  πολ ίτης,  ε ίνα ι  δηµότης του ∆ήµου µας.   
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Τέλος,  στόχος και  όραµά µας πρέπε ι  να ε ίνα ι  µ ία κο ινωνία όπου τα 

φύλα µοιράζονται  εξ ίσου αγαθά, υποχρεώσεις  κα ι  δ ικαιώµατα σε όλους τους 

τοµε ίς της πολ ιτ ικής,  ο ικονοµικής και  κοινωνικής ζωής της χώρας.   

Σας ευχαριστώ.  

 

Κα ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ: 

 

Πρόεδρε,  σας ευχαριστούµε πάρα πολύ.  Νοµίζω ότ ι  ε ίναι  µ ια καλή 

αρχή µε α ισ ιοδοξ ία. Και  µέχρ ι  τ ις  επόµενες εκλογές, τ ις  δηµοτικές εννοώ, 

νοµίζω ότ ι  θα έχουµε κάνε ι  µεγάλη πρόοδο σε πάρα πολλούς ∆ήµους.  

Στην α ίθουσα εκπροσωπούνται  66 ∆ήµοι  µε τον/τη ∆ήµαρχό τους,  54 

µε Αντ ιδήµαρχο,  κα ι 29 ∆ήµοι  µε ∆ηµοτικό/ή Σύµβουλο.   

Θα ήθελα να σας εξηγήσω τώρα τη δ ιαδικασία.   

Ε ίνα ι  πάρα πολλοί ο ι  ∆ήµοι  που θα υπογράψουν,  περ ίπου εκατόν 

πενήντα (150) και έχουµε τη Χάρτα τυπωµένη σε δύο (2) αντ ίγραφα. 

Υπογράφετε και  τα δύο (2) αντ ίγραφα, παίρνετε το ένα (1) µαζ ί  σας και το 

άλλο το κρατάµε εδώ, θα το δώσουµε στην ΚΕ∆Ε γ ια να υπάρχε ι  εκε ί 

θεµατοφύλακας.   

Θα ήθελα να σας πω επ ίσης ότ ι  η σε ιρά µε την οποία θα υπογράψετε 

ε ίνα ι  πρώτα ο ι  ∆ήµαρχοι,  µετά ότ ι  Αντιδήµαρχοι  κα ι  µετά ο ι  ∆ηµοτικο ί/ές 

Σύµβουλοι ,  κα ι  µέσα σε αυτήν την οµάδα αλφαβητικά µε το ∆ήµο σας.  ∆εν 

υπάρχουν ιεραρχίες  µεγέθους στην ΚΕ∆Ε, ε ίνα ι  µόνο αλφαβητική η ιεραρχία 

και  η κατάταξη.   

Επ ίσης,  θα ήθελα να σας ενηµερώσω ότ ι  στη δ ιπλανή αίθουσα έχουµε 

την χαρά να σας προσφέρουµε ένα ποτήρι  κρασί  γ ια να µιλήσετε και  να 

έχουµε την επόµενη επαφή.  

Αύριο το πρωί στ ις 9.30,  τα δύο (2) άτοµα που έχετε ορ ίσε ι ,  µ ία 

α ιρετή γυναίκα και  ένα υπηρεσιακό στέλεχος του ∆ήµου σας,  τα 

περ ιµένουµε στο Caravel  γ ια την Ηµερίδα όπου θα παρουσιαστε ί ο «Οδηγός 

Εφαρµογής της Ευρωπαϊκής Χάρτας για την Ισότητα των Φύλων στ ις 

Τοπικές  Κοινωνίες» που εκπόνησε η Γεν ική Γραµµατε ία Ισότητας των 

Φύλων. Στον Οδηγό έγ ινε µ ία προσαρµογή των Άρθρων της Χάρτας 

ανάλογα µε τ ις  αρµοδιότητες που ορίζε ι  το Πρόγραµµα «Καλλικράτης» γ ια 

τους ∆ήµους. Φτιάξαµε δηλαδή έναν Οδηγό, µε πολλές ιδέες,  πολλές 

προτάσε ις  που θέλουµε να εξηγήσουµε και να συζητήσουµε µαζ ί  µε τα 

υπηρεσιακά στελέχη αλλά και τ ις  α ιρετές  που έχετε ορ ίσε ι .  Στην αυριανή 

Ηµερίδα έχουν κληθε ί  να µιλήσουν όλες ο ι  γυναίκες  ∆ήµαρχοι ,  µόλις  οχτώ 

(8) στο σύνολο.  Επίσης, έχουµε καλέσε ι  και  τ ις  εκπροσώπους δύο 

γυναικείων οργανώσεων που δραστηριοποιούνται  στο πεδίο της 

Αυτοδιο ίκησης,  δ ιακοµµατικών,  του Πολιτ ικού Συνδέσµου Γυναικών,  την 

κυρία Μπέκου,  κα ι  του ∆ικτύου Αιρετών Γυναικών της Τοπικής 

Αυτοδιο ίκησης,  την κυρία Αδαµοπούλου.  
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Περιµένουµε,  προφανώς,  από την ΚΕ∆Ε τη συνεργασία και 

επ ισηµαίνουµε ότ ι  θα συνεργαστούµε πάρα πολύ στενά, γ ια να µπορέσουµε 

να παρακολουθήσουµε τον τρόπο εφαρµογής της Χάρτας και  στο επ ίπεδο 

της ΚΕ∆Ε, αλλά και στο επ ίπεδο του CEMR, του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου 

∆ήµων και  Περιφερειών της Ευρώπης,  στο οποίο ανήκε ι η ΚΕ∆Ε.  

 

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΧΑΡΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ 

ΦΥΛΩΝ ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ  

 

Κα ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ: 

 

Κλε ίνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω πάρα πολύ την ΠΕΤΑ ΑΕ,  η οποία 

εδώ εκπροσωπείτα ι  κα ι  από τον Πρόεδρό της,  αλλά και το προσωπικό της, 

καθώς και το προσωπικό και  τ ις  συνεργάτ ιδές  µου στη Γραµµατε ία Ισότητας 

των Φύλων, χωρίς τ ις  οποίες  θα ήταν αδύνατη αυτή η γ ιγαντώδης 

οργάνωση της σηµερινής Τελετής Υπογραφής της «Ευρωπαϊκής Χάρτας γ ια 

την Ισότητας των Φύλων στις  Τοπικές  Κοινωνίες».   

Ευχαριστούµε όλες και όλους ∆ηµάρχους,  Αντ ιδηµάρχους και 

∆ηµοτικούς Συµβούλους που εκπροσώπησαν το ∆ήµο τους. Πιστεύουµε ότ ι 

η σηµερινή δέσµευση µε την υπογραφή της Χάρτας θα σηµάνε ι  πραγµατικά 

κάτ ι  δ ιαφορετ ικό για τη ζωή των δηµοτών και  των δηµοτισσών στους 

∆ήµους που υπέγραψαν τη Χάρτα.   

Ευχαριστούµε πάρα πολύ όλους και  όλες που ήσασταν σήµερα εδώ µαζ ί 

µας στο Μουσείο της Ακρόπολης.   

 

 

ΛΗΞΗ ΤΕΛΕΤΗΣ 

 

*************  

 

 


